



μουσικό
σχολείο
λευκωσίας
ΓΙΑΓΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Μουσικό Σχολείο Λευκωσίας

Πλατεία Αρχ. Κυπριανού, 1016 Λευκωσία

<http://mousiko-scholeio-lef.schools.ac.cy> www.facebook.com/musicschoolnicosia

e-mail: gym-mousiko-lef@schools.ac.cy

Τηλ.: 22 34 35 18, Φαξ: 22 430 915



μουσικό
σχολείο
λευκωσίας

ΓΙΑΓΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ

*Το πρώτο δημόσιο
Μουσικό Σχολείο στην Κύπρο*

Η Ιστορία της ίδρυσης του Μουσικού Σχολείου και η υλοποίηση της ιδέας

Η ιδέα για τη δημιουργία του Μουσικού Σχολείου ξεκίνησε από πολύ παλιά με πρωτεργάτιδες την τότε Επιθεωρήτρια Μουσικής Μέσης Εκπαίδευσης και Μάρω Σκορδή και την μετέπειτα Επιθεωρήτρια κα Άντρη Χατζηγεωργίου-Λυμπουρή. Οι σκέψεις και οι προτάσεις τους έτυχαν θετικής ανταπόκρισης, τόσο από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, όσο και από τους καθηγητές μουσικής. Έτσι, μέσα στα πλαίσια της Εκπαιδευτικής Μεταρρύθμισης, έγινε εφικτή η λειτουργία του Μουσικού Σχολείου, αφενός για να δώσει τη δυνατότητα στους νέους που επιθυμούν να ακολουθήσουν την επαγγελματική κατεύθυνση της Μουσικής να προετοιμαστούν κατάλληλα, χωρίς να υστερούν σε γενική παιδεία, και αφετέρου για να ενισχύσει με γνώσεις και εμπειρίες τους νέους μέσα από την καλλιέργεια της μουσικής τους παιδείας.

Το πρώτο Μουσικό Λύκειο λειτούργησε στη Λευκωσία τον Φεβρουάριο του 2006 και στεγάζεται στο Παγκύπριο Γυμνάσιο (έναντι Αρχιεπισκοπής). Από τότε, δημιουργήθηκαν Μουσικά Γυμνάσια και Μουσικά Λύκεια σε όλες τις πόλεις της ελεύθερης Κύπρου.

Το προφίλ του Μουσικού Σχολείου

Το Μουσικό Σχολείο έχει σχεδιαστεί μέσα στα πλαίσια του υφιστάμενου εκπαιδευτικού συστήματος με τη μορφή του ολόημερου σχολείου. Οι μαθητές μας παρακολουθούν το πρόγραμμα του πρωινού δημόσιου σχολείου και στη συνέχεια το ειδικό πρόγραμμα του Μουσικού Σχολείου.

Το πρόγραμμα προσφέρεται σε τρία απογεύματα (6-8 διδακτικές περιόδοι ανά βδομάδα) που καθορίζονται σε συνεννόηση με τον ενδιαφερόμενο μαθητή.

Το Αναλυτικό Πρόγραμμα του Μουσικού Σχολείου περιλαμβάνει ένα μεγάλο φάσμα θεωρητικών και πρακτικών μαθημάτων (ατομικών και ομαδικών) προσφέροντας στους μαθητές μας σφαιρική και ταυτόχρονα περιεκτική μουσική μόρφωση.

Στον εξαετή κύκλο σπουδών του Μουσικού Σχολείου προσφέρονται τα ακόλουθα μαθήματα:

ΜΑΘΗΜΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
ΚΥΡΙΩΣ ΟΡΓΑΝΟ	Η κύρια κατεύθυνση του μαθητή
2 ^ο ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ	2 ^ο Υποχρεωτικό για όλους (εκτός από τους πιανίστες) είναι το Πιάνο
ΜΟΥΣΙΚΗ ΔΩΜΑΤΙΟΥ	Οι μαθητές δημιουργούν ομαδικά με την καθοδήγηση καθηγητών
ΘΕΩΡΙΑ / ΑΡΜΟΝΙΑ	Θεωρητική κατάρτιση
ΣΟΛΦΕΖ - ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ	Ανάπτυξη φωνητικών και ακουστικών δεξιοτήτων
ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ / ΟΡΘΟΓΡΑΦΙΑ	Υπαγόρευση και καταγραφή μουσικού κειμένου
ΧΟΡΩΔΙΑ	Συμμετοχή όλου του σχολείου
ΟΡΧΗΣΤΡΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ	Σύνολα εγχόρδων, πνευστών και κρουστών
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ	Ταυτόχρονη εκμάθηση παραδοσιακών οργάνων και τραγουδιών
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ	Με θεωρία και πρακτική εξάσκηση
ΑΥΤΟΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ	Στη βάση της μουσικής Τζαζ και Ροκ
ΜΟΥΣΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ	Εκμάθηση μουσικών προγραμμάτων στον υπολογιστή



Πλήρης εξαετής υποτροφία για όλους τους μαθητές

Το πρόγραμμα του Μουσικού Σχολείου προσφέρεται στους μαθητές του υπό τη μορφή πλήρους υποτροφίας. Δηλαδή, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού καλύπτει όλα τα έξοδα που προκύπτουν από την εξαετή φοίτηση των μαθητών.

Δικαίωμα φοίτησης

Δικαίωμα φοίτησης στο Μουσικό Σχολείο έχουν όλοι οι μαθητές/τριες που βρίσκονται τώρα στην Στ' τάξη Δημοτικού και θα ξεκινήσουν το γυμνασιακό κύκλο κατά την επόμενη σχολική χρονιά.

Μαθητές που φοιτούν τώρα στο γυμνάσιο μπορούν να διεκδικήσουν θέση στο Μουσικό Σχολείο για απ' ευθείας εισαγωγή στη Β' Γυμνασίου, Γ' Γυμνασίου και Α' Λυκείου μέσω κατατακτήριων εξετάσεων.

Οι μαθητές που θα φοιτήσουν στο Μουσικό Σχολείο επιλέγονται από επιτροπή ειδικών με βάση το επίπεδο αντίληψης ρυθμού και μελωδίας. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας, <http://mousiko-scholeio-lef.schools.ac.cy>

Πιστοποιητικό Μουσικών Σπουδών

Στο τέλος του εξαετούς προγράμματος απονέμεται στους μαθητές «Πιστοποιητικό Μουσικών Σπουδών», εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.

Σας αρέσει η ιδέα; Τότε...

...συζητήστε το με τους γονείς σας και επικοινωνήστε απευθείας με το Μουσικό Σχολείο Λευκωσίας στο τηλέφωνο:

22 34 35 18